HOBOCTI/ NEWS

https://doi.org/10.33878/2073-7556-2022-21-2-134





Васильев Сергей Васильевич (24.06.1951 – 12.05.2022)



12 мая 2022 года скоропостижно скончался один из лидеров и основателей Ассоциации колопроктологов России, в течение последних тридцати лет во многом определившим развитие нашей специальности.

Утрата эта тяжела и невосполнима.

Сергей Васильевич родился 24 июня 1951 г. в городе Опочка Псковской области. В 1974 году он окончил 1-й Ленинградский медицинский институт им. акад. И.П. Павлова, в 1984 году — аспирантуру в том же институте, где Сергей Васильевич начал работу, посвященную хирургической реабилитации пациентов с кишечными стомами, определившую его жизнь в профессии. В 1984 году им была защищена кандидатская диссертация на тему «Восстановление кишечной непрерывности после операций, завершённых наложением колостомы», а в 1993 году — докторская диссертация «Первичное восстановление кишечной непрерывности при осложненных формах рака ободочной и прямой кишок».

С 1984 года С.В. Васильев работал в Первом Санкт-Петербургском государственном медицинском университете имени академика И.П. Павлова (ранее 1-й Ленинградский медицинский институт): ассистентом (1984—1991 гг.), доцентом (1991—1993 гг.), заведующим кафедрой хирургических болезней стоматологического факультета и профессором (1993—2022 гг.).

С 1991 года С.В. Васильев — главный колопроктолог Санкт-Петербурга, с 1999 г. — руководитель Санкт-Петербургского городского центра колопроктологии, в 2016-2022 гг. — главный врач СПб ГБУЗ «Городская больница №9» (Городской центр колопроктологии). Сергей Васильевич также был членом экспертного совета Минздрава России по специальности «Колопроктология», членом правления Ассоциации колопроктологов России и входил в редакционный совет нашего журнала.

Под руководством И при консультации доктор-C.B. Васильева подготовлены 2 ские и 11 кандидатских диссертаций. Сергей Васильевич — автор более 350 научных трудов, опубликованных в отечественной и зарубежной печати, в том числе монографий: «Опухоли толстой кишки» (2004), «Новые аспекты аллопластики грыж брюшной стенки полипропиленовыми сетчатыми протезами» (2008).

Профессиональная деятельность профессора С.В. Васильева была отмечена рядом правительственных наград: медалью «К 300-летию Санкт-Петербурга» (2004 г.), «Отличник здравоохранения» (2009 г.), званием «Заслуженный врач России» (2012 г.).

Члены Правления Ассоциации колопроктологов России, члены редакционных коллегии и журнала «Колопроктологии», сотрудники НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих выражают глубокие соболезнования родным, близким, ученикам Сергея Васильевича Васильева и Первому Санкт-Петербургскому государственному медицинскому университету имени академика И.П. Павлова